NIVEAU &° 03

Rallye mathématique
de la Sarthe 97/98

"ET LES SHADOCKS COMPTAIENT, COMPTAIENT...."

Le monde des Shodacks* ne ressemble pas au notre. Comme leurs ancétres, ce sont des
étres simples, qui obéissent a2 une logique trés particuliére et qui ne s'embarassent pas de
dix chiffres pour compter: ils ont un systéme de numération utilisant seulement quatre chif-
fres: ga, bu, zo et meu. Mais est-ce vraiment plus simple ?... '

A

Donc, pour écrire les nombres, ils procédent selon la régle suivante:

gagaga(21)
gaga(5) é

gabu(6)

ga (1) gazo(7)
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gameu(8)
buga(9)
bubu(10)

hu ) buzo(11)
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zo (3)
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Ainsi, buga représente neuf, gagaga représente vingt et un, etc...

Vous devez répondre aux questions de la page suivante .....

i * héros
1suels des années 60, disponibles en cassette vidéo Polygramme vidéo et dans un album
1itions Circonflexe
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"ET LES SHADOCKS COMPTAIENT, COMPTAIENT...."

1) Dans le systéme des Shadocks:

Quel nombre précéde gabuzomen? ...cciviicussisoniass  sscsrssesnsrsmnsosnsersesusnnsannss
Quel nombre précéde gabugaga?...cccciiiiirieiiiiiiies srereriieianiietiitenieiiiacanae.
Quel nombre it BUZOEAT covcramnmonmsusssnmussssonsnmamnses  sswsnesssnmmmomesesns issbsesnssss
Quel nombre suit meumeumeu?......ccceunenn .2 .....
2) Comment les Shadocks écrivent-ils quinze?............ ( ........
’ 12117120 11 11 300N
cinguante-cing? .cccicecet ciceieciiciicttiiniteisieiacanes
dens Cent QOB ZET cumeommms  wossiamsamenemmmemssnysnmssssmnns
3) Quel est le nombre de notre numération que les
Shadocks écrivent bugabm? .cciiciieiiiiiimiiiiiiiciniiieieiaiss sseseresteteteticetntcttoncaccnes
ZOBAMEUZO? ctiiieetrenresioctnsrenestasrassanass  PPoo0resestonssataotiattastancsonee
5) lls ont une table d'addition.
Complétez-la: =P ga bu zo meu
ga
bu
zo
meu
utilisez-la pour effectuer les opérations:
gabumeu 4+ ZOomMeubu =  cecceccrcccciectcnncccscsscccanenane
meububuga - zogabu = cecciiiiiiiniiiniiniiene,
6) Construisez de méme leur table de
multiplication X ga bu zo meu
ga
bu
zo
3 meu
et calculez: ZobubuU X MeUZO = *ocreererreerectsctsiscnntincnances

7) Calculez (en shadock) la mesure de 1'hypoténuse
d'un triangle rectangle dont les cotés de 1'angle droit

mesurent bumeu et gaga

Rép?nse: ......... AR — cccesesssses
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